

# “藏身处”已曝光,看你往哪逃?

27日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室发布《关于部分外逃人员藏匿线索的公告》,曝光了22名外逃人员目前在海外可能藏匿的具体地址。这是我国首次以公告的形式集中发布针对外逃人员的藏匿线索。



## 首次明确公布外逃国家工作人员“千人底数”

4月17日,“百名红通人员”第75号李世乔被成功从加拿大劝返回国投案自首。这是2015年4月集中曝光的“百名红通人员”中到案的第40名外逃人员。

公告通报了党的十八大以来我国反腐败国际追逃追赃的最新成果。截至2017年3月31日,通过“天网行动”先后从90多个国家和地区追回外逃人员2873人,其中国家工作人员476人,追回赃款89.9亿元人民币。截至4月底,追回“百名红通人员”40人。

公告以中英文形式向海内外通报了22名涉嫌职务犯罪和经济犯罪的外逃

人员在海外目前可能藏匿的具体地址。2015年4月,国际刑警组织中国国家中心局集中公布“百名红通人员”名单,也引起国际社会的重大关注。

“这是我国最高的反腐败追逃统筹协调部门首次以公告形式发布针对外逃人员的藏匿线索。”中央纪委驻中国社科院纪检组组长高波表示,这22名外逃人员均是尚未到案的“百名红通人员”,公告的发布正好在追逃数量达四成的时间节点,具有重大震慑作用。

“公告的发布将让这些外逃分子成为‘惊弓之鸟’,彻底打消他们的侥

幸心理,同时立下国内追逃相关部门工作的‘军令状’,设定了时间表和任务书。”高波说。

公告同时指出,追逃追赃任务依然繁重。截至2017年3月31日,尚有涉嫌贪污贿赂等职务犯罪的外逃出境国家工作人员365人,失踪不知去向的国家工作人员581人,共计946人。

“365人为已经确认出逃并有出境记录,581人我们目前并未掌握是否离境,但失踪了。”中央追逃办有关负责人指出,这是我国首次明确公布外逃国家工作人员的“底数”,也是今后追逃工作的重要依据。

## 外逃时间最早1998年,地址曝光到具体街道

“王黎明,中国银行海南分行原行长。涉嫌徇私舞弊罪……目前可能居住地:Voltaire Drive, Riverside, Los Angeles, California, USA”“程慕阳,香港佳达利投资有限公司原董事长、北方国际广告公司北京分公司原经理。涉嫌贪污罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪……目前可能居住地:Oak Ridge Community, Vancouver, Canada”……

根据群众举报梳理的线索,公告对22名外逃人员目前的藏身之地进行了曝光。公告显

示,这些人员目前可能居住在美国、加拿大、新西兰、英国、澳大利亚、圣基茨和尼维斯等6个国家。其中可能居住在美国的最多,为10名。其次为加拿大5名、新西兰4名。外逃时间最早的为1998年。

记者注意到,公告不仅曝光了这些外逃人员出逃前的身份职务、所涉嫌的犯罪行为、外逃时间、前往国家、外逃时所持证照号码等信息,还特别用英文曝光了他们可能藏匿的具体地址,包括所在的街

道、社区等。

“过去只公布可能逃往的国家,此次公布了街道、社区等具体信息,可以动员更多华侨华人、海外友人,更大程度发挥国际社会的力量帮助我们追逃追赃。”北京外国语大学法学院副院长王文华说,公告的发布将引起国际上的关注和影响,对外逃人员形成强大的“收网”震慑。

公布具体地址会不会“打草惊蛇”?王文华说:“公告发布的目的是为了‘打草惊蛇’,给其压力,使之惶惶不可终日,加大追逃的力度。”

## 发布举报网址寻求国际合作

党的十八大以来,在党中央的高度重视和坚强领导、人民群众的拥护支持和国际社会的有力配合和协作下,我国追逃追赃工作取得有目共睹的重大进展,追回大量外逃人员和赃款。

追逃工作的突破性进展,也让企图外逃的人员逐渐丢掉幻想,新增外逃人数不断下降。最新数据显示,我国外逃人数从2014年的101人降至2015年的31人,再降至2016年的19人。截至目前,2017年的外逃人数4人。

此外,公告还指出:“我们也敦促个别国家不要为获得经济利益,不顾当事人涉嫌腐败犯罪的性质,通过投资移民计划滥发护照签证,已经发放的应尽快吊销。”

中国廉政法制研究会

副会长杨永纯教授分析,反腐败合作面临各种博弈,个别国家可能不会严格按照国际规则办事,而是采取有利于本国利益的行为。“这种情况一般是指尚未建交或特定时期外交争端国。例如,在公告中有个别外逃人员就是逃往与我国尚未建交的国家。”

近年来,我国积极加强反腐败国际合作,在推动构建国际反腐新秩序方面亮点频频:2014年担任亚太经合组织反腐败工作组主席,主导通过《北京反腐败宣言》;2016年担任二十国集团反腐败工作组主席,引导通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》;大力推动建立中美、中加、中澳等双边执法合作机制。

公告呼吁,有关国家政府恪守《联合国反腐败公约》《北京反腐败

宣言》《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》等一系列国际公约和共识,积极开展反腐败执法合作,支持中国的反腐败行动。同时,公告特别强调,中国尊重各国法律,愿同有关国家积极协作配合。

杨永纯表示:“公告向不同国际主体表明了中国对腐败零容忍的坚定立场,有利于国际主体间达成反腐合作的政治意愿,也有利于达成柔性的准司法互助效果。”

公告呼吁,广大人民群众积极行动起来,提供在逃人员线索,积极举报新逃人员,并通报了举报网址。

公告还根据依法依规、宽严相济的原则郑重敦促外逃人员:尽快回国投案自首,如实供述罪行,争取宽大处理。

据新华社

## 宁波银行专栏

### 专注主业,持续提升经营品质

2017年,银行业经营业态仍将面临深刻转变,宁波银行继续专注主业,不断提升服务实体经济的质量和效益,持续提升经营品质。

#### 提升经营品质

多年来,宁波银行坚持以“熟悉的客户,了解的市场”为准入原则,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管、资产管理等利润中心建设,持续提升永赢基金管理有限公司和永赢金融租赁有限公司的可持续发展能力,形成多元化的盈利布局。

2017年,宁波银行继续以“支持实体、服务中小”为经营宗旨,持续完善产品、优化流程、提升服务,争取在各个业务触点都能为客户提供优质便捷的金融服务,积极支持实体经济发展,不断加大中小企业转型升级的支持力度,持续提升普惠金融服务的质效。

同时,宁波银行继续以“区域市场、协同发展”为发展策略,强化以长三角为中心、珠三角和环渤海为两翼的机构布局,持续发挥总分支高效联动优势,积极适应市场变化,及时优化业务策略,确保分支行业务协调发展,不断增强分支行在区域市场的竞争力。

#### 严守风险底线

宁波银行坚持“控制风险就是减少成本”的风控理念,扎实落地全面风险管理指引的各项要求,不断完善全面、全员、全流程的风险管理体系,能够适

应银行业新常态下风险管理的需要,努力将各项风险成本降到最低,确保各项业务稳健可持续发展。

宁波银行资产质量优良,不良贷款率多年来保持在1%以下,拨备覆盖率和拨贷比等保持良好水平,抵御风险能力较强,体现出良好的风险管理能力。在中国银行业协会2016年发布的商业银行稳健发展能力“陀螺(GYRO-SCOPE)评价体系”评价结果中,宁波银行稳健发展能力在全国城商行中排名第二。

#### 把握科技生产力

宁波银行牢固树立科技就是第一生产力的理念,以“融合创新、转型升级”为发展方向,加强投入,提升水平。经过持之以恒的努力,宁波银行科技支撑能力已经在同类银行中建立起比较优势,为银行长远发展提供坚实的科技支撑。

随着科技与金融的渗透融合,宁波银行紧随科技发展趋势,在打造优质客户体验的电子渠道上不遗余力,为客户提供更加便捷、安全的电子银行服务。

2017年,宁波银行继续在经营战略上保持发展定力,在经营策略上寻求积极突破,持之以恒探索差异化发展道路,不断积累专业化的比较优势,进一步夯实发展基础,推动银行稳健可持续发展。



## “闪亮新星,六一宝贝”

### “邻悦雅苑”杯2017宁波市少儿才艺大赛报名启动

“闪亮新星,六一宝贝”2017邻悦雅苑杯宁波市少儿才艺大赛活动报名正式启动。

本次少儿才艺大赛由宁波日报报业集团、宁波市妇联主办,宁波都市传媒集团有限公司承办,协办方包括《宁波晚报》、《东南商报》、宁波晚报《升学通》、宁波市家庭教育研究会、宁波传媒艺术学院和0574少儿俱乐部,由鄞州城投新城房产全程独家冠名赞助。

记者了解到,赛事消息一经公布,便得到了不少家长及孩子们的关注。大赛将分为声乐类(独唱、重唱、表演唱、合唱等)、器乐类(独奏、齐奏、合奏等)、舞蹈类(独舞、双人舞、群舞)、表演类(朗诵、相声、小品、英语类短文及故事演讲等)、戏剧类(各地方戏曲、课本剧、音乐剧等)、其他类(艺术体操、武术表演、魔术、杂技、模特等)六大类别进行,全宁波大市范围内身怀才艺,勇于展现自我的5至14周岁青

少年均可报名参加。

大赛报名时间从即日起至5月18日截止。大家可以通过现场、微信、电话三种方式报名。

主办方报名:宁波报业传媒大厦4-1室(宁东路901号)

电话报名:13505749409(任老师);13355954626(王老师)

微信报名:关注“宁波晚报升学通”或“邻悦雅苑”微信,根据提示进行报名。

记者 鲍玲玲

